

№18 2023Г.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ЯКУТИИ



История одной из первых женщин -
предпринимательниц в Горном районе

мойбизнес14.рф 8 800 100 58 80

мойбизнес
ГАУ РС(Я) «Центр «Мой бизнес»



БЕСПЛАТНЫЕ УСЛУГИ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ



В ГАУ РС(Я) «Центр «Мой бизнес» продолжается прием заявок от предпринимателей и самозанятых граждан Якутии на оказание бесплатных услуг по продвижению бизнеса.

Вы можете бесплатно разместить рекламу вашей продукции на ТВ, радио, билбордах и других информационных площадках, а также получить услугу по созданию фотоконтента, разработке фирменного стиля, изготовлению фирменной упаковки, составлению бизнес-плана и другое. Вы также можете получить у нас USB-токен совершенно бесплатно!

Заявки принимаются по электронной почте mb@b14.ru; в офисе оказания услуг по адресу: г. Якутск, ул. Кирова, 18, блок Б, и у представителей Центра «Мой бизнес» в районах республики.

РАЗВИВАЙ БИЗНЕС ВМЕСТЕ С НАМИ!

Центр «Мой бизнес» подводит итоги 2023 года



2023

Итоги года

2023 год был важным этапом для Центра «Мой бизнес», который продолжает активно поддерживать предпринимательские инициативы. В течение года проведено много мероприятий, реализовано проектов, направленных на создание благоприятной бизнес-среды и обеспечение успешного развития малого и среднего бизнеса.

Консультационная поддержка

Центр «Мой бизнес» оказывает консультационные услуги по многим вопросам предпринимательской деятельности, начиная с открытия своего дела до масштабирования бизнеса. Так, за этот год более 15 тысяч человек получили консультации в Центре.



Консультационная поддержка

Оказано консультаций

25 126

Из них субъектам МСП - 11 822, физическим лицам - 10 044, самозанятым - 3 260



Поддержка в муниципальных районах

Центры оказания услуг

27

ЦОУ открылись в Абыйском, Аллаиховском, Верхнеколымском, Кобяйском районах



Партнёрские отношения

Оказано услуг

679

602 счета, 62 эквайринга, 7 зарплатных проектов, 5 лизингов, 3 кредитных продукта



Портал малого предпринимательства

Портал посетили свыше (чел.)

187 000

Портал вошел в число лучших по результатам Национального инвестрейтинга



Мероприятия для бизнеса

Проведено более

700

для более 6000 чел.

Республиканские, зональные форумы и выставки, образовательные проекты, семинары, мастер-классы, вебинары



Услуги по продвижению субъектов МСП и СМЗ

Воспользовались услугами

1871 211

субъект малого предпринимательства
самозанятым

Оказано 37 видов услуг



Имущественная поддержка

Резиденты

52

Бизнес-инкубаторы Центра «Мой бизнес»
г. Якутск - 32
г. Нерюнгри - 20



Консультация может быть предоставлена как при очном посещении, так и при обращении через «Линию прямых обращений» на Портале малого и среднего предпринимательства РС(Я) мойбизнес14.рф и мессенджер.

Поддержка в районах

Представители Центра «Мой бизнес» в муниципальных районах оказывают все услуги центра на местах. В рамках реализации Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» были открыты 27 центров оказания услуг «Мой бизнес». ЦОУ позволяют предпринимателям получить единый доступ к государственным и муниципальным услугам, услугам институтов поддержки предпринимательства. В этом году центры оказания услуг открылись в Абыйском, Аллаиховском, Верхнеколымском и Кобяйском районах.

Представители Центра в муниципальных районах помимо консультаций на регулярной основе проводят информационно-разъяснительные мероприятия для предпринимателей, регистрируют в качестве субъектов МСП и самозанятых, оказывают услуги банков-партнеров. Отметим, что в рамках соглашений с коммерческими банками сотрудниками Центра «Мой бизнес» оказано 679 услуг, в том числе открыто 602 счета, подключено 62 торговых эквайринга, 7 зарплатных проектов, заключено 5 договоров лизинга и 3 кредитных продукта.

Вся полезная информация на портале мойбизнес14.рф и в соцсетях Центра «Мой бизнес»

Портал Мойбизнес14.рф вошел в число лучших по результатам Национального инвестрейтинга. Результаты данного рейтинга были объявлены на Петербургском международном экономическом форуме – 2023.

В этом году портал посетили свыше 187 тысяч человек. Вся необходимая информация для развития и поддержки бизнеса предоставлена по принципу «единого окна». Разработана специальная вкладка для самозанятых, которая содержит информацию о способах регистрации, механизмах и преимуществах налога на профессиональный доход. Кроме того, в этом году запущен специальный раздел с «коробочными решениями» о том, как начать свой бизнес с помощью социального контракта по видам деятельности, получив от государства помощь в размере до 500 тысяч рублей.

Портал имеет версию для слабовидящих граждан. Благодаря специальным настройкам визуал можно подстроить под особенности восприятия человека.

Наряду с порталом Центр «Мой бизнес» ведет страницы в социальных сетях в VK, Одноклассники, Телеграм, Яндекс.Дзен, RuTube. По результатам этого года госпаблик Центра в сети VK отмечен дипломом «Серебряный госпаблик года» в номинации «Государственные учреждения и органы власти».

Мероприятия для бизнеса

В уходящем году были проведены мастер-классы, тренинги и семинары, на которых предприниматели могли обменяться опытом и получить новые знания. Были проведены грантовые образовательные программы, направленные на поддержку в реализации бизнес-идей. Многие начинающие предприниматели получили необходимую поддержку и возможность воплотить свои идеи в жизнь.

В 2023 году Центр «Мой бизнес» провел более 700 мероприятий, в том числе масштабные республиканские, как Форум предпринимателей Якутии «Мой бизнес», Форум семейного предпринимательства «Мой бизнес: развитие семейного предпринимательства», два зональных форума предпринимателей в Намском и Горном районах, фестиваль кузнечного мастерства «Саха тимирэ: сөргүтүү», бизнес-миссии в другие регионы и республиканская выставка местных товаропроизводителей «Бизнес-Экспо 2023».

Основам предпринимательской деятельности обучено более тысячи восьмисот жителей республики, в том числе в рамках таких образовательных проектов как «Мама-предприниматель», «Папа-предприниматель», «Якутия мастеровая», «Малый бизнес для большой семьи» и др. Также организованы такие образовательные мероприятия для молодежи как Бизнес-лагерь «Genesis» и Олимпиада по предпринимательству «Поколение биЗнес» среди школьников.

Во всех мероприятиях Центра «Мой бизнес» приняло участие более шести тысяч человек.

Услуги Центра «Мой бизнес»

В рамках реализации Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Центром «Мой бизнес» оказаны различные услуги для 1871 субъекта малого и среднего предпринимательства и 211 самозанятых граждан, в том числе услуги по разработке сайта.

Имущественной поддержкой посредством льготной аренды офисных помещений Центра «Мой бизнес» воспользовались 52 субъекта МСП и самозанятых.

Благодаря активному сотрудничеству с предпринимателями, органами государственной власти и партнерами Центра «Мой бизнес» удалось реализовать поставленные в 2023 году задачи, внести вклад в создание благоприятной бизнес-среды, которая способствует развитию малого и среднего бизнеса в регионе. В 2024 году перед Центром «Мой бизнес» Якутии стоят новые вызовы и возможности, направленные на поддержку малого бизнеса.

Напомним, что Центр «Мой Бизнес» оказывает широкий комплекс услуг для бизнеса в Якутии на бесплатной основе в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство», который был инициирован Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Подробнее о мероприятиях, конкурсах, мерах государственной поддержки, выставках вы можете узнать на информационных ресурсах учреждения: Телеграм, ВКонтакте, Одноклассники, на портале Мойбизнес14.рф, а также по телефону горячей линии 8(800)100-58-80.



История одной из первых женщин-предпринимательниц в Горном районе

Зинаида Чемезова является одной из первых женщин-предпринимателей в Горном районе. Она в сфере бизнеса с 1992 года и все это время занимается розничной торговлей. В 2014 году Зинаида вместе со своей семьей построила двухэтажный торговый дом «У Зины».

Зинаида ведет предпринимательскую деятельность с 1992 года. Все это время она занимается розничной торговлей непродовольственных товаров. Сейчас предпринимательница активно развивает свой торговый центр «У Зины», в котором представлен широкий ассортимент продукции: одежда, товары первой необходимости, посуда, электротовары, мебель, садово-огородные принадлежности и многое другое.

история успеха

«Я замужем, являюсь многодетной мамой 4 детей и бабушкой 3 внуков. После окончания технического училища № 8 в Якутске я устроилась швеей в комбинате бытового обслуживания в с. Бердигестях Горного района. Затем вышла замуж и родила двоих детей. Жизнь шла своим чередом, но вдруг наступили 1990-е годы. Мы тогда зарплату не получали месяцами, а в магазинах были только пустые полки, продукты выдавали лишь по талонам...», – поделилась предпринимательница.



Как рассказывает Зинаида, постепенно стали закрываться многие предприятия, в том числе бытового комбинат, в котором работала предпринимательница. По словам Зинаиды, в то время многие начали продавать различные товары – кто-то одежду, кто-то бытовую химию и т.д.



– «Нам надо было как-то прокормить дочек, поэтому я тоже пошла продавать. Как такового стартового капитала у меня не было: начала с совсем маленькой суммы – с продажи нескольких товаров. Я ездила по наслегам, организациям и продавала различную продукцию, которая была необходима людям в то время».

Когда у Зинаиды появились постоянные покупатели, она начала привозить товары людям, которые заказывали у нее лично. В то время торговых мест, рынков в Бердигестяхе не было, поэтому предпринимательнице приходилось самостоятельно тащить тяжелые баулы с товарами с одной конторы в другую. Многие не могли заплатить Зинаиде, поскольку зарплат не выдавали, из-за чего людям приходилось брать у нее в долг сами товары. Предпринимательница понимала и входила в положение своих покупателей, поэтому записывала все долги в специальную тетрадь.



«Некоторые годами не расплачивались со своими долгами, а я соответственно теряла оборотные деньги. Нужно было покупать новую партию товаров, поэтому приходилось как-то выкручиваться из этого замкнутого круга. Бывало такое, что и грабили меня: один раз своровали большую партию продукции зимой прямо из кузова грузовика, мы не заметили этого из-за тумана. В такие моменты очень расстраивалась, но все равно шла дальше несмотря ни на что. Эти годы я считаю самыми трудными и в какой-то мере опасными в истории становления моего бизнеса», – рассказала предпринимательница.



история успеха

Зинаида признается, что вышла на текущий уровень развития своего бизнеса благодаря поддержке близких людей. Ее муж, Гаврил Чемезов, также является предпринимателем. Когда Чемезовы на семейном совете решили построить свой торговый дом, муж Зинаиды взял на себя все подготовительные работы по строительству помещения.



По словам Зинаиды, она даже не знает, смогла бы она достичь сегодняшних высот без помощи своей сестры. Предпринимательница безмерно благодарит Александру Никитичну за такую сильную поддержку и веру.

— «В 2014 году нам удалось построить наш двухэтажный торговый дом «У Зины». Кроме того, мне здорово помогла моя сестра Александра Никитична. Пока я работала с раннего утра до поздней ночи, сестра присматривала за моими детьми, готовила, вела домашнее хозяйство и следила за порядком в доме. Все эти годы мне приходилось ездить самой за товарами, где я принимала и выставляла до самой поздней ночи новую продукцию, реализовывала все в набегах, отправляясь туда на командировку на 2-3 дня. Сестра добросовестно проработала 40 лет в сфере медицины, является ветераном труда! Мы очень гордимся Александрой Никитичной, ей сейчас 82 года. Она все также является центром нашего дома и поддерживает нас своим оптимизмом, мудрыми советами».

история успеха

В настоящее время Зинаида вместе со своей младшей дочерью ведет бизнес совместно. Как говорит владелица торгового дома, ее дочь больше разбирается в новых технологиях, поэтому постоянно внедряет что-то новое в управлении семейным делом, следит за тенденциями в сфере спроса.

Зинаида периодически получает меры господдержки в Центре «Мой бизнес». Ее особенно радует то, что здесь она может получить ответы на все наболевшие вопросы, связанные с бизнесом. Предпринимательница обращалась неоднократно к специалисту по поводу налогообложения, составления отчетности, получения мер господдержки и т.д.

– «По мере возможности стараюсь посещать различные мероприятия, проводимые Центром «Мой бизнес»: семинары, круглые столы, бизнес-завтраки, горячие линии и т.д. Неоднократно пользовалась бесплатными услугами: мне вносили изменения в ЕГРНИП, изготовили рекламную продукцию и сделали новую вывеску. Хочу за всю эту помощь поблагодарить Центр «Мой бизнес» и ее сотрудников!».

*Горнайдаары (олох-дьяаһах) комбинатын 75 сыла.
Бэрдьгэстээх. 15.07.2017/с.*



Зинаида считает, что в сфере торговли многое зависит не от того, умеет ли человек продавать товар. Здесь особенную роль играют коммуникативные способности человека. По мнению предпринимательницы, продавец должен найти индивидуальный подход к каждому клиенту и предложить тот товар, который будет доступен ему по цене и при этом не уступать качеству.

– «За день через торговый дом проходят много людей с разными судьбами, различными проблемами, потребностями и своим уровнем дохода. Иногда бывает так, что покупателю просто хочется с кем-то поговорить, и эту просьбу тоже надо удовлетворять. Мой совет начинающим торговцам: будьте всегда на одной волне с каждым покупателем! Если клиент даже ничего не купил у вас, он должен в любом случае уходить от вас в хорошем настроении».

Предпринимательница желает начинающим бизнесменам упорства, смелости и целеустремленности. Зинаида считает, что не ошибается только тот, кто ничего не делает.

«Нужно любить свое дело и идти к цели несмотря на какие-либо трудности, ошибки. Если будете упорно стремиться к мечте, то она обязательно сбудется!», – заключила Зинаида.

НАШИ КОНТАКТЫ



ПОРТАЛ МАЛОГО И СРЕДНЕГО
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА РС (Я)

[МОЙБИЗНЕС14.РФ](http://MOIBIZNES14.RF)



677000, Г. ЯКУТСК, УЛ. КИРОВА, Д.18, БЛОК Б



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

[8 800 100-58-80](tel:88001005880)



МЕССЕНДЖЕР WHATSAPP

[8 924 873-00-97](tel:89248730097)



MB@B14.RU

СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ



[T.ME/MOIBIZ14](https://t.me/MOIBIZ14)



[VK.COM/MOIBIZ14](https://vk.com/MOIBIZ14)



МОЙ БИЗНЕС ЯКУТСК



МОЙ
бизнес

